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Plantea las ecuaciones y resuelve los siguientes problemas.

1. El triple de un nimero mas su tercera parte es 70. ¢ Qué numero es?

3 +x—70
. X 3-—
Ix+x
=
10 — 70
37
—703—21
=010

Verificacion:
3.21+23—1=63+7=70
La respuesta es correcta

2. Un numero disminuido en su tercera parte equivale al doble del
namero disminuido en 3. ;Cual es el nUmero?

— Zx=2x-3
X 3JK X

3x—1x

=2x—3

—x=2x—3
3x X
3=2x—§x
_6x—2x
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Verificacion:

SNJe
I
I

Se verifica

NIUJ-PIO\’.PI w
N[WNTWN| O

3. Un numero excedido en 8 es igual a su doble disminuido en 32.
¢,Cuadl es el numero?

X +8 =2.x-32
8+32= 2x—-X
40 =X

Verificacion:
40+8=2.40-32
48 = 80- 32
48 = 48 se verifica

4. Calcula el numero natural que sumado a su siguiente da 157.
Si x es un namero natural, su siguiente es x + 1.
Formulado matematicamente el problema:

X +(xx+1) =157
X+x=157-1
2x =156
X=156:2
X=78
X+1=79
Verificacion:
78 + 79 = 157 Se verifica
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5. Calcula dos numeros impares consecutivos tales que la suma es 36.

Sabemos que para todo nimero natural n la formula 2n — 1 nos permitira
conocer su correspondiente nimero impar y (2n — 1) + 2 el siguiente nimero

impar.
Por lo tanto
2n—-1+(2n-1)+2=36
2n +2n=36-2+1+1
4n =6
n=36:4=9 n=9
Verificamos

2.9-1=17
(2.9-1)+2=19
17 y 19 son los numeros impares consecutivos y suman 36.

6. Si a un numero le sumo el doble del siguiente me da 14. {Qué

namero es?
X+2.(x+1) =14
X+2x+2 =14
3x+2 =14
3x=14-2
X=12:3
X=4
Verificamos:
4+2(4+1)=14
4+2.5=14
14 =14

7. Un muchacho le dijo a otro. “adivina cuantos anos tengo si las dos

terceras partes de ellos menos 1 es igual a mi edad actual menos 6”.

2 1= 6
3x =x

1+6= 2
=x 3x
3x — 2x

3
5= -
3x

X=5.3=15

5=
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Verificacion:
%JS—1=15—6
B_1=9
3
10-1=9
9=9

8. A) Halla tres niumeros pares consecutivos cuya suma sea 24.
B) Tres veces la suma de un niumero mas 5 es igual a 21. Halla los
numeros.

a) Sabemos que si n es un numero natural, el nUmero par correspondiente
es 2n y el siguiente par seria 2n + 2.
Entonces:
2n + 2(n+1) + 2(n+2) = 24
2n+2n+2+2n+4=24

6n=24-2-4
6n =18
n=18:6=3
Verificamos:
2n=2.3=6

2n+2=2.3+2=6+2=8
2n+4=2.3+4=6+4=10
Los nameros pares consecutivos: 6, 8, 10

6+8+10=24
24 =24
b) 3(n+5) =21
3n+15=21
3n=21-15
3n=6
n=6:3=2
n=2

9. La suma de un numero, de su doble, de su triple, de su cuadruple,
menos 3 es 67. ¢Cual es ese numero?
Consideremos un nimero: n
Su doble 2n
Su triple 3n
Su cuadruple 4n
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Ecuacion:
n+2n +3n+4n -3 =67
10n =67+ 3
10n=70
n=70:10
n=>7
Verificacion:
7+2 .7 +3.7+4.7-3=67
7+14+21+28-3=67
67 =67
10.La suma de 4 multiplos de 3 consecutivos es 78. {Qué numeros
son?
Sea los numeros 1° consecutivos: n + 1
2° consecutivos: n + 2
3° consecutivos: n + 3
Multiplo 1° consecutivo: 2(n+1)
Multiplo 2° consecutivo: 3(n+2)
Multiplo 3° consecutivo: 5(n+3)
Ecuacion:
n+2(n+l) + 3(n+ 2) +5 (n+3) = 78
n+2n+2+3n+6+5n+15=78
11n+23 =78
11n=78 - 23
n=55:11
n=5
Verificacion:

5+2(5+1)+3(5+2)+5(5+3)=78

5+12+21+40=78
78 =178
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11.La suma de cuatro numeros es 90. El segundo numero es el doble
del primero; el tercero doble del segundo; y el cuarto el doble del
tercero. Halla los cuatro nameros.

atb+c+d=90

a: primero a

b: segundo b= 2a

c: tercero c=2b c=2.2a=4a

d: cuarto d=2c d=2.2.2a=8a

Ecuacion: a + 2a+ 4a + 8a= 90

15a= 90
a=90:15
a==6
Porlotanto:a=6;b=12;c=24;d =48

Verificacion:
6+2.6+4.6+8.6=90
6+12+24+48 =90

12.Si la diferencia de dos numeros es 10 y el menor es la sexta parte
del mayor. ¢ Cudl es el valor de cada numero?

Sean x; y dos numeros x: mayor; y menor
1

y=gx
Ecuacion: x —y =X - %x= 10
2x =1
6
X=10.2 =12
Por lo tanto: y = 212

6
y=2 ;x=12
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13.Si la edad de Maria es el triple que la de José y dentro de 10 afios
sera el doble. ¢ Cual es la edad actual de José y Maria?

Maria=a José=Db
Sabemos que: Edad de Maria = 3. Edad de José
a= 3.b
a + 10 afios = 2 ( b+10)
3.b + 10 afios = 2b + 20 afios
3b — 2b = 20 afios — 10 afios
b = 10 afios
José tiene 10 afios
Maria tiene 30 afios

Se verifica que:
a + 10 afios = 2.(b + 10afios)
30 + 10 aflos =2 (10 + 10afos)
40 afos = 40 afos

14.Si al quintuplo de la edad que tenia hace 2 afos, le resto el triple de
la edad que tendré dentro de 5 afios, obtengo mi edad. ¢Cual es mi
edad actual?

X=mi edad actual
X — 2 = mi edad hace dos afios
X + 5 = mi edad dentro de 5 afios
Ecuacion: 5 (x-2) -3 (x+5)=x
5x—-10-3x-15=x
5X-3X-X=25
X =25
15.Las edades de Luis y Pedro suman 53 afos. Si la edad de Pedro es
11 afilos mas que la de Luis. ¢(Qué edad tiene cada uno ahora
mismo?

Edad de Pedro + Edad de Luis =53

Edad de Pedro = Edad de Luis + 11 afios
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Ecuacion:
a+b=53
b=a+ 11 afos
a+a+11 afios =53
2a + 11 afos = 53
2a=53-11
a=42:2=21afos

Luis tiene 21 afios
Pedro tiene 32 afios

16.Clara tiene 6 afios mas que su hermana Julia. Si en 5 afios, ella
tendra el doble de la edad de su hermana. ¢(Qué edades tienen Clara

y Julia?

a= Clara b= Julia

a=b+6
a+5=2b+5
b+6+5=2b+5
b+11=2b-b
11-5=b
6=Db

Julia tiene 6 afos.
Clara tiene 11 anos.

17.Las edades de dos nifios suman 14 afos. Y dentro de 2 afios, uno
tendra la edad que el otro ¢Cual es la edad de cada uno de los

ninos?

Ecuaciéon: a + b =14 afos
a+2=>b
a+a+2=14 afios
2.a+ 2 =14 afios

2a=14-2
a=12:2
a =6 anos

b= 8 anos
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18.La madre de Marcos tiene 43 afios. Esta edad es 4 afilos mas que el
triple de la edad de su hijo. ¢ Qué edad tiene Marcos?

a = madre de Marcos
b = Marcos
Edad de la madre de Marcos a = 43 afios
43 afios = 3..b + 4 afos
3.b = 43 afos — 4 afios = 39 afos
b=39:3 =13 afios
Marcos tiene 13 afios

19.Sabemos que mi tio tiene 27 afios mas que su hijo y que dentro de
12 afios le doblara la edad, ¢cuantos afos tiene cada uno?

a=Tio
b = Hijo
Edad de a = edad de b + 27 afios
a=b+27
Edad de a + 12 afios =2 Edad de b
a+12=2b
Entonces: (b + 27) + 12 = 26
b+39=2b
39=2b-b
39=Db

Hijo tiene 39 afos.
Tia tiene 66 afos.

20.Alvaro tiene 30 afios menos que su padre Agustin y este tiene 4
veces los afios de Alvaro. ¢Qué edad tiene cada uno?

a = Alvaro
b = Agustin
Alvaro tiene 30 afios menos que su padre.
Agustin tiene 4 veces la edad de Alvaro.

a =b - 30 afos

b=4a

Entonces:
a =4.a- 30 afios
4a — a = 30 afios
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3.a =30 afos
a=30:3=10afos
Alvaro tiene 10 afios
Agustin tiene 4 afios

21.Una madre tiene 61 afios y su hija tiene 37 afios. ¢Cuantos afos
hace que la edad de la madre era el triple que la de su hija?

Ecuacién: 61 —x = 3. (37 — X)
61 -x=111-3.x
3x—-x=111-61
2.x=50
X=25
Hace 25 afios que la edad de la madre era el triple que la edad de su
hija.
Edad de la madre hace 25 afios: 36 afios
Edad de la hija hace 25 afos: 12 afios

22.Al preguntar a una abuela por sus nietos dice: “si al quintuple de
afios que tiene se le quita el doble de los afios que tenia hace dos y
se le resta 6, tendras la edad actual de mi nieto el menor”.

Ecuacion: (5.x —2.(x—2)) —6 = x
Ex—-2X +4=x
EX—-2X—-%Xx=2
2X=2
x=1

Edad del nieto menor 1 afio

23.Un muchacho le dijo a otro. “adivina cuantos afnos tengo si a mi
edad actual le restas gde la mismay te quedan 3.
Ecuacion:

2 ~
X-Ex:3anos
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Verificacion: 9 - §.9 —9-23=9—6=3aifios

24.La edad del hijo mas la tercera parte de la edad del padre suman 22
afos. Dentro de 6 afios la edad del padre excedera al duplo de la
edad del hijo méas 10 afios. ¢Cudl es la edad de cada uno?

A = Edad del hijo
B = Edad del Padre
Ecuacion:

a+sh=22

b=(2a+10)+6

Entonces:
a+§((2a+10)+6):22
a+; (2a+16) = 22

a+ (2a+2)= 22

Sgq=o0p . 16 _ 66216 _ 50
3 3 3

50 3_10 .
a= — .z = 10afos

Edad del hijo: 10 afios
Edad del padre: 36 afios

. . ~ ~ ;2
25.Irene tiene la mitad de afios que su hermana. Dentro de 7 afios tendra 3
de la edad que su hermana tenga entonces, ¢cual es la edad de cada

una?
a = lrene
b = Hermana
a= lb
2
a+7= g (b+7)
Entonces:

Zh+7 =2p+ =
2 3 3
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4b—3b —14+21
6 N 3

Irene tiene 7 afnos
Hermana tiene 14 anos

26.David tiene tres afios menos que su hermano Pablo, Pablo tiene la
mitad de la edad de su madre disminuida en 4. si su madre tiene 52
afnos. ¢qué edad tienen los dos hermanos?

David =d Pablo=p

Madre=m
Datos:
d=p-3
p= %m -4
m =52
Ecuacion:

p=:.52— 4 = 22 afios

d = 22 afios — 3 afios = 19 afos
David tiene 19 afos
Pablo tiene 22 afos
Madre tiene 52 afos

27.Mi hijo tiene cinco veces la edad de mi hija, mi esposa tiene cinco
veces la edad de mi hijo y yo tengo el doble de edad de mi esposa.
Mi abuela que es la mas vieja, suma las edades de todos nosotros
juntos, tiene 81 afios. Halla las edades de todos los miembros de la
familia.

a = Hijo

b = hija

C= esposa

d = esposo
Datos:a=5.b
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c=5a c=25b
d=2.c d=50.b
a+b+c+d=81afnos
5b + b + 25b + 50b = 81
81b=81 b=1afo
Entonces
Hijo =5 afos
Hija =1 afio
Esposa= 25 afios
Esposo= 50 afos

28.A una fiesta de cumpleafos asisten 64 personas entre mujeres y
hombres si el numero de mujeres es 7 mas que el doble de
hombres, ¢cuantas mujeres asistieron?

Ecuacion:
Mujeres: m; hombre: h
Datos: m + h =64

m=2h+7
Entonces:
2h+7+h=64
3.h=64-7
3.h=57

h=57:3 h=19

Asistieron 19 hombres
45 mujeres

29.Rosa y Carmen llegan a casa y, por el incesante calor, ponen a
congelar 22 latas de refresco, unas de % de litro de capacidad y
otras de % de litro. En total, todas las latas juntas contienen 6 litros.
¢,Cuantas latas hay de cada tipo?

Ecuacion:
X +y =22 latas

X.=+ y.l = 6 litros
3 5
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T . . 1
Multiplicamos miembro a miembro por 3

1,122
3¥ T3V T3
11
3* T 5V

Restamos miembro a miembro

(1 +1> (1 +1)_22 6
3*73Y)73*T5Y)T 3
1 1 1 1 22

3Pty 3 o gy= 370
1 1 22
3775V 7T 3
S5y—3y 22-18

15 3

2 4

157~ 3
y= 10 latas
Resultado:

12 latas de% litros

10 latas de § litros

30.Si Cristiano hubiera marcado 12 goles méas, ambos habrian marcado
los mismos. Si Messi hubiera marcado 30 goles mas tendria el doble
gue Cristiano. ¢Cuantos goles marcaron Messi y Cristiano entre
todas las competiciones de latemporada pasada?

Datos: Messi= m

Cristiano= ¢
Ecuacion: m=c+12
m + 30 =2c
Entonces: c+ 12 + 30 = 2c
42=2c—-c
42 =c
c =42 goles

m =42 + 12 = 54 goles
Cristiano marc6 42 goles
Messi marco 54 goles.



A\, SOBERODE MINSTERODE _

7[\;-’ SANJUAN | Epucaciow

RESOLUCION DE GUIAN26
DE EJERCICIOS DE MATEMATICA
PARA ALUMNOS DE 6° GRADO PRIMARIA

31.El nimero de mesas en un salén de clase es el doble del niumero de
sillas méas 6 si en el salon hay 36 muebles entre mesas y sillas.
¢ Cuéntas mesas y sillas hay?

Datos: mesas=m

Sillas='s

Ecuacion:

m=2s+6

m+s =236

Entonces

2s+6+s=36

3.5=36-6
s=30:3=10

Sillas = 10
Mesas= 26

32.Un hotel tiene habitaciones dobles y sencillas. Tiene un total hay 60
habitaciones y 100 camas. ¢Cuantas habitaciones de cada tipo tiene
el hotel?

Habitacion doble = x
Habitacion simple=y
2x +y =100 camas
X +y = 60 habitaciones
Restamos miembro a miembro entre ambas ecuaciones
(2x+y)—(x+y) =100 -60
2X+y—-x—-y=40
X = 40 habitaciones dobles
y = 20 habitaciones simple

33.Un terreno de forma rectangular tiene un perimetro de 105 metros.
Si el ancho es la mitad, ¢ cuales son las medidas del terreno?

L Perimetro= 2l + 2a
2l + 2a=105m
A=J
2
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A 2.|+2.2l|:105m

a= ; 35m=175m
|=35m
a= 17,5

34.Calcula las medidas de los angulos de un triangulo sabiendo que

uno es la mitad del otro, y el tercero es 20 grados menor que el
mayor.

Sean angulos a,byc

Y

c=b-20°
1
Eb+b+(b—20)=180
1
§b+b+b=180°+20°

1

2—b+2b = 200°
> b = 200°
5 b=

2
b =200°.z = 80
b=80° c=60° a= 40°

35.Un rectangulo es tal que uno de su lado menor es 26 cm menos que

los % del otro lado y tiene un perimetro de 124 cm. Calcula las
medidas de sus lados.

i

a

Datos:
5
b = ca 26 cm

22+ 2b =124 cm
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Entonces
2a+2(§—26) = 124

5
2a + 5a—52)= 124

6a + 5a
=124+ 52
3
1 =176
347

3
=176.— =4
a 76 11 8

5
b= 6.48cm —26cm = 14cm

a=48cmyb=14cm

36.En un rectangulo la base mide 14 cm mas que la altura y el
perimetro mide 60 cm. ¢ Cuéles son las dimensiones del rectangulo?

b

Datos:
b=a+14cm
2a+2b=60cm
Entonces:
2a+2(a+14)=60

4a + 28 = 60
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a=(60-28):4=8cm

b=8cm + 14cm = 22cm

37.Un recipiente esta lleno de agua. Se extrae la mitad del agua primero
y después la cuarta parte del resto. Si quedan 300 litros, ¢cudl era la

capacidad del recipiente?

Datos:

|= capacidad de un recipiente lleno de agua.
l 11
5 se extrae y luego —=

42
Ecuacion:
[ — L_1l_ 300 litros
2 42
l— L_ 11 =300 litros
2 8
8l —41—11 ]
— 5 = 300litros

%l = 300 litros

8
= 300.§ = 800 litros

La capacidad del recipiente es 800 litros.

38.Si el perimetro de un hexdgono mide 72 metros, ¢cuanto mide su
lado?

Perimetro hexagono=1. 6
Datos:
2m=1.6
[=72m :6 =12m
El lado del hexagono mide 12 cm.
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39.En un tridngulo rectangulo uno de sus angulos es la mitad que el
otro. ¢Cuanto miden cada uno?

a b
Sabemos que:
a+b+c=180°
comoa=90° b+c=

40.Dos depoésitos tienen igual capacidad. Si en uno de ellos se saca
200 litros y del otro 900, en el primero queda el doble de litros que
en el segundo. ¢(Qué capacidad tienen los depdsitos?

Dos depésitos tienen igual capacidad: Cc; = ¢,

D, = capacidad C;
D, = capacidad C,
D, se saca 200 litros
D, se saca 900 litros

Ecuacion:

C;—2001=2(C, —9000)

¢, =G,
C, — 2001 =2(C, —90010)
C, — 2000 = 2C, — 18001
2C, — C, = 1800l — 2001 = 16001
C, = 16001

Verificacion:

1600l — 200l = 2(1600I — 900I)
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14001 = 3200l — 1800l
1400l = 1400l se verifica

41.Se han consumido los % de un recipiente de aceite. Si reponemos 38

. .. 3 ,
litros, el recipiente queda lleno en sus - bartes. ¢Cudl es la

capacidad del bidon?
(l 7l)+38— 3
8 -5
38 = 31 [+ 7l
-5 8
g _ 24— 401435l

40

18 191 ] 38.40 80

= — | > = =
40 19

El recipiente tiene una capacidad de 80 litros.

. , . 2
42.Un recipiente esta lleno de agua. Primero se saca los B del

contenido, después % del resto y aun queda 200 litros. ¢(Qué
cantidad de agua habia al principio?

Ecuacion:

200 litros

o~

I
ull N

o~

I
W] =
S

o~

I
ull N

o~
~ N———

Il

= 200 litros

= 200 litros

15

6
El = 200 litros

15
l =200 .?l = 500 litros
El recipiente tiene una capacidad de 500 litros.
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43.Si un agricultor vende § de la cosecha de vino; después de

embotellado vende ; de lo restante y aun le quedan 1200 litros.
¢,Cuantos litros habia cosechado?

Datos: Agricultor vende % de la cosecha de vino
Vende % c.

e 4
Después de embotellado vende > del restante
Ecuacion:

lc + ic = 1200 litros
3 21

et 8e 1200 lit
T itros
Lo 1200 lit
51 = itros

21
c=1200 15 = 1480 litros
Cosecha 1480 litros

44.1L0s % de la longitud de un poste esta bajo tierra, los g del resto

estd sumergido en agua y la parte que esta por encima del agua
mide 6 metros. Halla la longitud del poste.

6m  agua
§§l bajo del agua
tierra

% [ bajo tierra

Ecuacion:
l=6m+ 21+ 22
7 37
4 6

l—7l—£=6m
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350 — 200 — 61 _

35 6m
35—26l_6
35 ™"
91—6
35~ oM
35
l=?.6m=23,33m

El poste mide 23,33 m

. 3 .. 7
45.Una persona realiza - partes de un viaje en tren, los 3 del resto

en coche y los 26 kilémetros restantes en moto. ¢Cuéantos
kilbmetros ha recorrido?

partida llegada
viaja en tren viaja en auto viaja en moto

Ecuacion:
3 14
“a+ —a+26km =a
5 40

3 14
a—-a——a=26km
40

5
= 26km

40a-24a-14a

El viaje tuvo un recorrido de 520km.

46.En una caja hay el doble de caramelos de menta que de limoén vy el
triple de naranja que de menta y de limén juntos. En total hay 312
caramelos. Halla cuantos caramelos hay de cada sabor.

a+ b+ c=312 caramelos
b=2a
c=3(a+2a)=3a+6a

Ecuacion:

a+2a+3a+6a=312
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12a =312
a=312:12=26
Caramelos de menta: 26
Caramelos de limoén: 52

Caramelos de naranja: 254

47.Un tren sale con cierto numero de personas. En la primera parada la mitad
de los pasajeros abandonan el tren y sube un pasajero. En la segunda
parada un tercio de las personas abandonan el tren y sube un pasajero,
con lo cual en el tren quedan 15 pasajeros. ¢ Cuantos pasajeros habia en el
tren al principio?

Datos:
X = numero de pasajeros en el tren

1

Ex = pasajeros que bajan en la primera parada
1

§x = pasajeros que bajan en la 2° parada

Ecuacion:

1 +1 1 +1=15

X 2x 3x =
! 1 +2=15

X 2x 3x =
6x —3x — 2x

6
! =13

6"~

x=13.6=78
El tren inicio su trayecto con 78 pasajeros.

=15-2
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48.Se compran 25 paquetes de algodon, 32 jeringas y 24 gasas. Se paga en
total $ 103.250. Si cada jeringa cuesta el triple de cada gasa mas $ 200 y
cada paquete de algoddén cuesta el doble de cada gasa, mas $ 100.
¢,Cuanto cuesta cada producto?

Datos: algodén: a
Jeringas: b
Gasas: c

Ecuacion:
25a + 32b + 24¢ = 103.250
b =3c+ 200
a=2c+100
Resulta
25(2c + 100) + 32(3c + 200) + 24c¢ = 103.250
50c + 2500 + 96¢ + 6400 +24c = 103.250
50c + 96¢ + 24c¢ + 6400 + 24c = 103.250
50c + 96¢ + 24¢ + 8900 = 103.250
170c = 103.250 - 8.900
c =(103.250 - 8.900) : 170 = $ 555
c=$555
b=3.%$555+200=%1.865
a=2.$555+100=9%1.210

Entonces:
25 paquetes de algodén: 25.1210=$ 30.250
32 jeringas: 32.1865 =% 59.680
24 gasas: 24 + 555 = $ 13.320

49.Un laboratorio debe elaborar 1 medicamento. Por falta de un ingrediente
solo se puede producir la primera semana un i de lo acordado, la

. 1
segunda semana un medio y la tercera semana un 3 de lo acordado. La

cantidad de lo producido fue de 280 kg. ¢(Qué cantidad fue la acordada
inicialmente?

Datos: a es la cantidad de medicamentos
Produccion:

1
1° semana: e
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1
2° semana: 5@
1
3° semana: 3@
Ecuacion:
1 1 1
-a+ -a+ -a=280kg
4 2 8

2a+4a+1la — 280 kg

7 =280k
g4~ g

a= 280.2 =320 kg
Se habia acordado 320 kg de produccion.

50.Manuel y César tienen juntos $ 350. ¢Cuanto dinero tiene César si sabe
que tiene $70 menos que Manuel?

Datos:
Manuel: a

César: b
Ecuacion:
a+b=350
b=a-70
Entonces:
a+a-70=350
2a=350+ 70 =420
a=$210
y b=$210-%$70=%$140

Césartiene $ 140
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51.En un centro de adopcidén de mascotas hay 70 perros y gatos. Si vacunar a
cada perro cuesta $ 70 y vacunar a cada gato $ 50 y gastamos en total en
todas las vacunas $ 4020. ¢ Cuantos perros y gatos hay?

Datos:
Perros: p
Gatos: g

p+g=70
70p + 509 = $ 4.020
g=70-p
70 p + 50(70 — p) = $ 4.020
70p — 50p + 3500 = $ 4.020
20p = $ 4.020 - 3.500
20p = 520
p=520:20=26
g=70-26=44

Hay 26 perros y 44 animales

52. Un librero vendi6 84 libros a dos precios diferentes. Unosa $5y otros a $
6. Obtuvo de la venta $ 440, ¢;cuantos libros vendi6 de cada uno?
a+b=284
a.5+b.6=440
a=84-b

Entonces
(84 —b). 5+ b.6 =440
420 — 5b + 6b = 440
420 + b =440

b= 20
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a=64

53.Tres estudiantes deciden comprar libros por un importe de $ 9.700, el
segundo aporta $ 700 menos que el primero y $ 800 menos que el tercero.
¢,Cuanto aporta cada uno?
Datos.
a+b+c=%$9.700
b=a-$700
a=c-$800
Resulta
c—3800+a-700 +c=9.700
c—800+c—800-700 +c=%$9.700
3c-%$2.300=%$9.700
3c=%$9.700 + $ 2.300
c=%$12.000:3=%$4.000
c=$4.000
a=%$4.000-$800=4%3.200
b=% 3.200 - $ 700 = $ 2.500

54.Al final de un concurso de pesca solo quedan 511 peces y llegan tres
ninas. La primera pesca el doble que la segunda y la segunda el doble que
la tercera. Si pescan todos los peces, ¢cuanto pesco la tercera?

Datos:
a+b+c=511
a=2b a=4c
—>
b=2c b=2c

Entonces: 4c+ 2c+c=511
7c =511
c=511:7=73

El tercero pesca 73 peces
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55.Un bibliotecario gasta $ 320 en una libreria adquiriendo libros de historiay
de geografia cuyos precios unitarios son $ 10 y $ 3 respectivamente. Se
conoce que adquiere 6 libros mas de historia que de geografia. ¢ Cuantos
libros de cada clase adquiere?

Datos:
a = Libro de Historia
b = Libros de geografia
Ecuacion:
10 a+ 3b =320
b=a-6
Resulta:

10a + 3(a—6) = 320
10a+ 3a—18 =320
13a= 320 + 18 = 338
a= 26
Historia= 26 libros
Geografia= 20 libros

56.Una sefiora gasta la cuarta parte del dinero que lleva en el supermercado y
luego dos quintos del resto en la panaderia. Si aun le quedan $135
¢Cuanto dinero tenia antes de salir?

a =dinero

P 1
gasto en el supermercadO' -a

3
panaderla =.= a = 5“‘ 54

Ecuacion:
1 3
a--a— —a=135
4 10

20a—-5a—-6a
———— =135
20

2a=135
20

9
= 135.— =300
4 20
Al salir la persona tenia $ 300.
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57.Dos amigos se gastan en un viaje $ 1350, ¢cuanto paga cada uno si se
sabe que uno dio $ 50 més que el otro.

Dos amigos a y b gastan

a+b=1.350
a=b+50
Entonces

b+50+b= $1.350
2b=%$1.350 - 50
b=%$1.300:2=%650
a=%$700

58.Si al doble de dinero que tiene Bosco le sumo $ 40, tendria $ 120 mas de lo
gue tenia. ¢ Cuanto dinero tiene Bosco?
Ecuacion
2a+40=a+120
2a—a=120-40
a=%$80 Boscotiene $80

59. Un paseador de perros pasea por la tarde 4 mas que a la mafana, y a la
noche el triple que en el resto del dia. En total son 160 perros, ¢cuantos
pasea en cada horario?

b=a+4
c=3@+(@a+4)=3a+3a+12
Ecuacion: a+a + 4 + 6a + 12= 160
8a+ 16 = 160
8a=160- 16
A =144 :16 = 18 perros
Pasean:
Mafiana: 18 perros
Tarde: 22 perros

Noche: 120 perros



‘\“ COBERNO DE MNISTERIODE

(2 SANJUAN | mucacow

RESOLUCION DE GUIAN26
DE EJERCICIOS DE MATEMATICA
PARA ALUMNOS DE 6° GRADO PRIMARIA

60. Una madre reparte $ 6.500 entre sus dos hijas. ¢Cuanto dinero recibe
cada uno si al menor le da la tercera parte que al mayor?

a = Hija mayor
b= hija menor

Ecuacion:
a+b=% 6.500
b= la
3
a+ éa = $6.500
%a =$ 6.500
6.500.3
= ————=$4875

b= §.4875 = $1.625

61. El precio de una camisa menos su quinta parte es de $ 1.440. ¢Cuanto
costoé la camisa?
Precio de una camisa: a
Ecuacion:

a— ta=$1.440

ul| i

a= 1440

5
a = 1440 i $1.800

El precio de la camisaes $ 1.800.



